

Credința

Frontul în mișcare Toate forțele germane și aliate inaintează spre răsărit

BERLIN. (Rador.) La finele acestei săptămâni, cercurile militare din Berlin cred a putea constata că în toate punctele esențiale ale frontului de răsărit situația s'a modificat în sensul ca inițiativă este acum, în întregime, în mâinile înaltului comandament german și că în prezent, în toate aceste puncte, trupele germane și aliate au trecut la atac, chiar când, în mod provizoriu, aceste atacuri nu sunt de cât locale. Între altele, datele cu privire la operațiunile de la sud de lacul Ilmen, ce au fost date publicității, ilu-

strează această situație. Poziția strategică dela nord de Stalingrad continuă a fi considerată ca principala centru al operațiunilor, în timp ce importanța operației de spargere a frontului spre sud și mai ales în regiunea strâmtă dintre Don și Volga, la înălțimea Stalingradului, a fost imediat sesizată de înaltul comandament german cu prilejul pregătirii ofensivei. Mișcarea de învâluire executată de armată la nord de Stalingrad și formarea poziției „în forma de bretea”, alcătuită, după

cum se declară aci, ultima verigă a lanțului unui front ce trece dealungul Donului prin Voronej. Cel de al doilea centru strategic, căruia cercurile militare din Berlin îi acordă o extremă importanță, îl constituie frontul dela Terak. După părerea aceluiași cercuri, comunicatele publicate lasă se întrevadă în mod limpede că înaltul comandament procedează în mod sistematic după un plan bine chibzuit, a cărui consecințe sunt înaltările realizate în această rețea.

BERLIN. (Rador.) Numeroase acțiuni au fost la 7 Octombrie în scopul de a se rectifica pozițiile germane împingându-le într-o regiune mai favorabilă. Aceste acțiuni s'au desfășurat la nord-est de Orel, la nord-est de Medyn, în sectorul Rjev, într'un sector dela nord de Wolhov și în regiunea lacului Ladoga. După informațiile înaltului comandament german, înaintarea elementelor de șoc germane la vest de Kaluga, a fost deosebit de caracteristică.

Luptele dela Stalingrad

BERLIN. (Rador.) ÎN CARTIERELE DE NORD ALE STALINGRADULUI, TRUPELE GERMANE AU LUPTAT ÎN MOD EFICACE ÎN CURSUL ZILEI DE 8 OCTOMBRIE ÎMPOTRIVA CUBURILOR DE REZISTENȚĂ INSTALATE ÎN RUINELE CASELOR ȘI PE STRAZI.

FORȚELE AERIENE SPECIALIZATE PENTRU ACEST FEL DE LUPTĂ ȘI ARTILERIA ANTIAERIANĂ A AVIAȚIEI GERMANE A SPRIJINIT FORMATIUNILE ARMATEI.

Cinci divizii sovietice nimicite la lacul Ilmen

BERLIN. Agenția DNB transmite: În sectorul nordic al frontului la răsărit de lacul Ilmen, forțele germane, după lupte care au durat mai multe zile, au nimicit cinci divizii de infanterie și două brigăzi

de artilerie sovietice. Au fost capturați peste 3000 prizonieri. Sovieticii au mai înregistrat peste 10 mii morți. Trupele germane au mai capturat câteva sute de tunuri aruncătoare și mitraliere.

Pierderile suferite de sovietici sunt: 3288 prizonieri, de trei ori atâtia morți. Au fost capturate: 13 tancuri, 108 tunuri, 40 mitraliere, 123 aruncătoare de grenade și altele arme.

Bolșevicii au încercat să iasă din Leningrad

BERLIN. Agenția DNB transmite: Odată cu atacul dat de două armate sovietice cu scopul de a desprinde Leningradul, forțele bolșevice din interiorul orașului, au încercat să iasă din Leningrad. Încercarea

le-a fost zădărnicită, dar ei s'au repetat-o, încercând să traverseze fluviul Neva. În cursul luptelor ce s'au dat, atât pentru a împiedeca eșirea bolșevicilor din oraș, cât și pentru a respinge atacul celor două arma-

te, sovieticii au suferit pierderi imense în oameni și materiale. Pierderile au fost cu deosebire mari în rândul bărcilor rapide și a bărcilor amfibii.

Roosevelt contra Stalin

BERLIN. Agenția DNB transmite: La plecarea din Ciung-King d. Wendell Wilkie, trimis special la pre-

ședintele Roosevelt, a declarat că al doilea front va trebui creat de către toate națiunile aliate, în legă-

tură cu această stare, cercurile competente din Berlin declară, că Stalin continuă să preseze în vederea

constituirii un mare stat major aliat în care sovieticii să aibă preponderanța și cel mai greu cuvânt de spus. Față de pretențiunile lui Stalin, președintele Roosevelt pretinde pentru sine comanda supremă a forțelor democratice aliata.

În felul acesta — se precizează la Berlin — discuțiile pentru crearea celui al doilea front, vor mai dura încă multe săptămâni.

SHANGHAI. Agenția DNB transmite: Lipsa de declarații mai ample la plecarea din Ciung-King d. Wendell Wilkie din Ciung-King, lasă să se întrevadă că misiunea avută pe lângă mareșalului Ciang-Khai-Shek a eșuat. De altfel, această misiune nu putea fi decât aceia de a-l conșoia, pentru că guvernul din Ciung-King a învățat că americanii promit puțin și dau puțin. Dar chiar dacă ar vrea să dea, n'ar pe unde trimite, deoarece toate drumurile sunt în posesiunea sau sub controlul japonezilor.

DEPARTAMENTUL MARINEI AMERICANE RECUNOAȘTE

BERLIN. Agenția DNB transmite: Departamentul marinei americane anunță că patru vase de comerț au fost scufundate. Unul din aceste vase a fost scufundat la începutul lunii Septembrie.

MONSIEURUL ANDREIA CASSULO ÎN AUDIENȚĂ LA PAPA

ROMA. Agenția Stefani anunță: Papa Pius a primit într-o audiență particulară pe Monsienorul Andreia Cassulo, nuntial papal la București. Monsienorul Cassulo a fost primit și de cardinalul Maglione, după care a plecat spre București.

Atențiune! Restaurantul „BUCUREȘTI“

PIATA AVRAM IANCU 10. Noul proprietar SCHIOPU IOAN, refugiat din Cluj, muzică în fiecare seară. Grătar, mltitei, ect. Joi, Sâmbătă și Duminică. Prețuri moderate, Vinuri alese! Dau meniu și pt. dus acasă!

URANIA

„Pariete“ cinematograful
Telefon 12-32.
Repr. la 3, 5, 7.30, 9.30
AZII
O născută realizare a cărei interpretare constituie surpriza sezonului cinematografic
cu GINO SERVI, ASSIA NORIS în

O aventură romantică

Jurnal de războiu No. 34, cu ultimelor evenimente. Asalt contra Staționarului. Trecere trupelor german peste munții Caucaz

FORUM

Telefon 20-10.

AZII

... CARE A OBTINUT „MARSELE PASAPORTU 1941-42“ LA VENETIAI

Viaja unui rege iubit de poporul său

FREDERIC

REGELE SOLDAT

cu OTTO GEBÜHR, KRISTINA SÖDERBAUM, GUSTAV FRÖHLICH.
Jurnal Nr. 34.

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.
BILETE DE FAVOARE SI ORICE FEL DE REDUCERE SUNT SUSPENDATE!

CORSO, Arad

Telefon 32-64

Singurul cinematograful cu plafon

deschis

AZI, JOI PREMIERAI

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate, la 3 intrare generală Lei 30.—

Amanta secretă

cu ALIDA VALLI, FOSCU GIACCHETTI.
Jurnal nou cu ultimele evenimente.

Cinema „ARO“

Telefon 24-45.

AZII

Triumful filmului European. Un excepțional film francez, care a fost în program timp de 6 luni în Capitală!

Carelina

Repr. 3, 5, 7.20 și 9.30.

MICA PUBLICITATE

PREDAU urgent prăvălia bine introdusă și rentabilă de curățire chimică, remaiat ciorapii și îmbrăcat nasturi. Bul. Reg. Ferdinand 65. Casa Dengl. 741

Funcționar de stat pensionat cu cunoștințe a 3 limbi, caută la firmă particulară angajament corespunzător. Adresa la ziar. 742

SE ANGAJEAZA o fată pentru serviciu în bodegă și fiert. Bodega Tipei, Moise Nicoară 2.

SE PRIMEȘTE pentru depozitare mobilier și alte articole în condiții avantajoase în Str. Grigorie Coșea 38-40. 745

DE INCHIRIAT o cameră mobilată lăminioasă și curată aproape de gară pentru un domn sau doamnă (domnișoară) funcționară. Arad, Str. Ardealului Nr. 9. 746

Ziarul „CREDINȚA“ angajează imediat băiat de serviciu. Prezentarea între orele 4 și 5 d. m. 0789

O JUMĂTATE dormitor vopsit de vânzare 6000 lei Bul. Reg. Maria 9, etaj 1, ap. 18. 747a

RUGAM pe domnul care Joși la masă s'a urcat în birja 184, că geamanul acolo găsit să-l restituie contra recompensă la Mag. „Meteor“ Ioan Borbel, Str. Meșianu 11. 747c

PIERDUT o carte de identitate pe numele Auslander Maria. Găsitorii să o predea la redacția ziarului contra recompensă Adresa la ziar. 751

CUMPAR castane sălbatice orice cantitate, preluarea până la orele 17 în str. Ghiba Birta 16. În orice alt timp la fânăna de benzină Unirea pe str. A. Vlaicu 17. 6050

DE VANZARE 4 butoaie mari și mici, palton și trenchot pentru băiat de 13-14 ani. Str. Cuza Vodă 33 ap. 3.

DE VANZARE pat pentru copii. Saltele de iarbă de mare, în stare bună. Adresa la ziar. (0876)

MEDITEZ CONVENABIL eleva și elevi de liceu. Bd-ii Regele Ferdinand 4, scara 2, et. 2, ap. 29. 655

CUMPAR aranjament de restaurant. Nicolae Debeleac, Șirfa 159. 705

VÂNZARE de ocazie, via domnească 11 jugăre la Arad-Podgoria, colină frumoasă 7 camere, patru camere pentru servitoare, cameră de fructe, garaj de automobile, garaj de trăsuri aranjamentul complet 3,200.000 lei urgent de vânzare. Pâlnai Ioan, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 58. 744

SUFRAGERIE în stare perfect de bună de vânzare. Str. Moise Nicoară 12, apartament 1. 732

LOC DE CASA de vânzare. Informații în str. Lăe Barna 58. 739

CAUT ALERGATOR. Firma „Eti-ka“ Bd-ii Regina Maria 13. 738

SORA de caritate, etate 54 ani, doarește ocupație în schimbul locuinței. Mergă ori unde. Adresa M. S. Curtic; 67. 715

CASA singură de vânzare în Craiea, str. N. Zigre. A se adresa la dna Pop, str. Dr. I. Mera 3. 685

RESTAURANT și hotel, cu vad bun, din cauză de boală, de vânzare. Adresa la ziar.

CAUT CAMERA mobilată în centru cu acces la baie. Adresa la ziar. 747b

SPORT

Măine: Simeria CFR. — Gloria pentru Cupa României

Simeria CFR conduce în clasamentul seriel sale din Cupa Eroilor. Un match atractiv în perspectivă

ARAD. În urma hotărârii luate de către Federație, mâine, Duminică se dispută „Cupa României“ în locul trofeului „Cupa Eroilor“. Astfel vom asista la un match Gloria—Simeria CFR, sub arbitrajul diul Savu, Timișoara. A doua grupare locală Crișana CFR se deplasează la Brad, unde are de înfruntat pe Mica. Despre adversarul Gloriei de mâine este suficient să amintim că este liderul în seria sa și conduce cu 7 puncte față de Arsenal, Jiul, Minerul, Metalosport etc. Prin urmare matchul se anunță foarte interesant și cu largi perspective pentru amândouă grupările de a-și arăta posibilitățile de joc.

Că cine va câștiga, asta rămâne de văzut. Gloria s'a antrenat intens în vederea jocului de mâine pe ca-

re trebuia să-l țină în deplasare. Cum federația a decis altfel, asta numai bucura poate susținătorii săi, care desigur nu vor lipsi dela arenă. Ceva mai mult CFR Simeria și-a anunțat cea mai bună formațiune, astfel că lupta va fi dintre cele mai animate. Să sperăm, că după matchul de Duminică Gloria a învățat

ceva și că de data asta atacul ei își va face datoria marcând mai multe puncte.

În deschiderea vor juca reprezentativele liceelor comerciale Arad—Timișoara. Iată programul: Orele 13.30: Liceul comercial Arad—Liceul comercial Timișoara. Orele 15.30: Gloria—Simeria CFR. Cupa României.

FOTO SPORT

STR. AMINESCU 2.

Execuție rapidă și punctuală a lucrărilor de amatori.

Fotografii de serie și de Leica.

Parchetul Tribunalului Arad

PUBLICAȚIUNE

D. Berți Constantin, invalid din războiul actual, refugiat din comuna Cărbău, jud. Cluj, domiciliat în Arad str. Negruzzi No. 23, prin cererea înregistrată la acest Parchet chet sub No. 15367—1942 solicită reconstituirea următoarelor acte:

1. Extrasul de naștere alui Berți Constantin născut în comuna Gărbău, jud. Cluj, le 5 Decembrie 1915.

2. Extrasul de naștere al soției Berți Ana născută Lar, la data de 4 Martie 1922 în comuna Gărbău, jud. Cluj.

3. Extrasul de căsătorie a lui Berți Constantin cu Ana Lar, căsătorie ce a avut loc în comuna Gărbău jud. Cluj la data de 18 Noembrie 1939.

4. Extrasul de naștere al copilului Ioan fiul lui Berți Constantin și al Anei Berți, născut în comuna Gărbău jud. Cluj la data de 30 Iulie 1941.

Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad; în conformitate cu dispozițiunile art. 3 din decretul lege previtor la reconstituirea actelor de stare civilă a persoanelor refugiate din Basarabia și Nordul Bucovinei, publicat în Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940 și extins și pentru refugiații din Nordul Ardealului, în baza decretului lege din 17 Aprilie 1941, invităm pe orice persoană sau autoritate care deține un act sau alte înscrisuri privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite, să le depună sub luare de dovadă la grefa Trib. Arad.

Totodată invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar, să se prezinte neîntârziat la Parchetul Trib. Arad pentru a arăta în scris datele ce posedă, cu privire la starea civilă a petiționarului.

Arad, 25 Septembrie 1942.

Prim Procuror: Dr. M. HUȚIU

Prim Secretar: N. Popa

Dnele și Orelle sunt rugate să binevoiască a onora cu vizita lor

Firma „SANITARIA“

L. CRISAN și Co. S. I. N. C.

ARAD, PIATA AVRAM IANCU 21.

Complex renovată și bogat asortată cu cele mai noi, practice și elegante articole de corseterie. Mare asortiment în centuri elastice.

Noul regim al scutirilor de mobilizare și concentrare

BUCUREȘTI. (Rador). Ministerul Apărării Naționale face cunoscut următoarele:

La Marele Stat Major se prioritizează multe cereri de scutirea de concentrare și mobilizare, amânarea concentrării sau mobilizării pentru lucrul pentru ofițerii de rezervă și grade inferioare care au primit deja ordine de chemare.

Deasemenia se primesc cereri pentru prelungirea concediilor acordate de către unitățile aflate pe front.

Totodată se constată că ofițerii de rezervă și gradele inferioare cu toate că au primit ordine de chemare sunt reținuți a se prezenta la concentrare-mobilizare de diferite autorități, instituții publice și chiar întreprinderi particulare pe motivul că sunt absolut necesari serviciului unde se găesc.

Astfel, atât ofițerii cât și gradele inferioare au fost reținuți în mod ilegal fără a exista în prealabil o aprobare din partea autorității

militare.

Marele Stat Major aduce la cunoștința tuturor că nu se va mai da nici o aprobare pentru aceștia, iar aprobările eventual acordate nu vor fi luate în considerare de autoritățile militare în cazul când ordinele de chemare au fost emise și trimise celor în cauză.

Totodată se face cunoscut că Marele Stat Major nu acordă nici o prelungire a concediilor obținute de la unitățile sau formațiunile de pe front, cererile urmând a fi soluționate numai de autoritățile care au acordat concediul.

Marele Stat Major aduce la cunoștință că nimeni nu are dreptul de a reține oamenii chemați la concentrare-mobilizare sau cărora le-a expirat concediul.

Cei ce nu se prezintă la chemarea unităților în termenul fixat sau nu se înapoiază din concediu în termenul acordat, vor fi urmăriți și judecați conform legilor militare.

Domnii medici sunt rugați să bine voiască a onora cu vizita lor

Firma „SANITARIA”

L. CRIȘAN și Co. S. I. N. C.

ARAD, PIATA AVRAM IANCU 21.

Complet renovată și bogat asortată cu cele mai noi și variate articole medicale și sanitare.

S'a interzis deplasarea agricultorilor pe timpul campaniei agricole

Arad. Prefectura Judejului publică următorul comunicat:

Se aduce la cunoștința generală că, pe tot timpul campaniei agricole, 15 Sept.—15 Noembrie 1942, este interzis agricultorilor și muncitorilor agricoli să se deplaseze în zilele de lucru dintr-o comună în alta sau în Municipiul Arad la târguri săptămânale sau ocazionale, aceste târguri — conform ordinului Ministerului Afacerilor Interne — pe toată durata

durată timpului arătat mai sus, și nându-se numai în zilele de Duminică.

În acest scop s'au dat dispoziții ca toate prăvăliile de produse țărănești și de aprovizionare, atât din centrele mai importante din județ, cât și cele din orașul Arad, să fie deschise Duminică, pentru a țărani mei să-și poată desfăce produsele și în același timp să poată face cumpărăturile necesare.

Ciang Khai Shek cere ajutoare!

SAIGON. (Rador). Agenția Stefani comunică:

DIN CIUNGKING SE ANUNȚA CA D. WENDELL WILLKIE, TRIMISUL PERSONAL AL AL PRESEDINTELUI ROOSEVELT PARASIND CIUNGKINGUL, A LUAT CU SINE UN MEMORIU AL GUVERNULUI MAREȘALULUI CIANG KHAI SHEK PENTRU A-L DUCE DLUI ROOSEVELT.

MEMORIUL CUPRINDE MAI MULTE CERERI FORMULATE DE GUVERNUL DIN CIUNGKING. ÎNTRE ALTELE SE CERE RELUAREA BOMBARDĂRII ORAȘELOR JAPONEZE DE CĂTRE AVIAȚIA NORD-AMERICANA.

Cea mai grea iarnă din istoria Sovietetelor

MADRID. (Rador). Agenția DNB transmite:

Ziarul englez Daily Mail a publicat zilele trecute un articol scris de unul dintre corespondenții săi care a petrecut iarna trecută în Rusia Sovietică și care constată că în iarna viitoare Sovietetele se vor găsi într-o situație dintre cele mai critice.

Ziarul precizează, între altele: în ceea ce privește iarna apropiată a

Sovietelor, nu este nevoie de explicații lungi, fiindcă faptele vorbesc de la sine. Ceva care a stat ca mine în Rusia Sovietică, a putut constata că rușii au folosit drept hrană cadavrele cailor omorâți pe front. Rațiile alimentare sunt foarte mici și pentru a le avea, populația este obligată să facă coadă toată noaptea astfel încât chiar în iarna trecu-

tă un mare număr de persoane în vârstă au murit de foame.

Lipsa de cărbuni a fost atât de mare încât la Leningrad a trebuit să se taie arborii din parcuri și să se dărâme casele construite din lemn. Nu este deci exagerat atunci când se afirmă că Sovietetele trebuie să se aștepte la cea mai grea iarnă din toată istoria lor.

Pentru chiriașii imobilelor CNR

ARAD. Comisiunea judejeană pentru administrarea bunurilor expropriate dela evrei comunică celor interesați că, conform ordinului CNR București No. 64957-942 s'a suprimat reducerea acordată funcționarilor și invalizilor, cu privire la chiriea imobilelor CNR-ului, fiind egală cu valoarea locativă.

2. Domnii Administratori Giranți a imobilelor CNR-ului sunt însărcinați cu controlul executării de către locatarii imobilelor CNR-ului a următoarelor dispozițiuni, date de forțele suverane, iar locatarii sunt obligați a executa toate îndrumările ce vor primi dela ad. noștri giranți.

a) Camuflarea iămplilor de sub porți și scări cu becuri albastre de cel mult 15 W. lumini și abajur de carton sau metal a cărei lungime să fie de 3 ori mărimea becurii, lu-

mini care în timpul verii pot fi până la orele 22, iar în timpul iernii până la orele 21.

b) Vor face inspecții prin podurile caselor CNR-ului unde locatarii sunt obligați a avea grămezi de nisip, lopeți, etc. pentru stingerea bombelor în caz de atac.

Se vor forma echipe (dacă nu s'au format încă) la toate imobilele cu mai mulți locatari pentru stingerea incendiului, chiar dintre locatarii imobilului.

c) Îndepărtarea tuturor obiectelor inflamabile din podurile caselor

d) Controlul adăposturilor destinate pentru locatari etc. și instalarea luminelor camuflate.

Locatarii CNR-ului sunt invitați a se conforma întocmai instrucțiunilor ce vor primi dela administratorii lor giranți cunoscând că ordinele ce

li-se dau sunt în cont cu legile și dispozițiunile în vigoare.

Toate date în vederea apărării binelui public, și în prima linie a însăși locatarilor noștri.

SĂMBĂTA SE VA DESCHIDE COFETARIA KLEMENS

BDUL REGINA MARIA renovată complet. Serviciu prompt și curat.

Vizitați cu toată încredere.

FARMACII DE SERVICIU, ARAD BUTTA, Piața A. Iancu 12., JANKA, Bdul Reg. Ferdinand 23 telefon 22-49

Farmacia permanent deschise: Ghinea, Calea A. Vlaicu Nistor, Grădiște.



Adânc îndurerată Marie soție, soacra, frații și surorile, verii și verișoarele, nepoate și nepoții, cunoscuții și prietenii au nemărginita durere de a anunța pierderea scumpului lor

Teodor Selejan

de 48 ani

funcționar la Palatul Cultural răpit din viață în ziua de 8 Oct. 1942 ora 10 seara. Înmormântarea va avea loc Sâmbătă, 9 Oct. la Cimitirul „POMENIREA” la orele 4 d. m.

Firma ISAI

PIATA AVRAM IANCU

caută o tată aptă pentru serviciu de prăvălie și un alergător bun. Se pot prezentaoricând.

Tamaș Maria

comerț de textile și confecțiuni ARAD, Str. Măreșal Averescu Nr. 12. găsiți tot felul de rochii gata pentru dame și copii. Facem și după comandă. Prețuri reduse.

BONBONERIA

CARMEN

ARAD, PIATA AVRAM IANCU. Mare asortiment de bomboane ciocolată.

U I T I M A O R Ă

Prea mulți nervi...

L-am întâlnit, într-o seară, la cafea. A venit la masa mea și, indignat, a început să peroreze:

— „Ce-i asta dom'le? Camuflajul te omoară. Nu mai poți merge pe stradă. Te izbești ba de unii ba de alții și te mai poate zdrobi și vreo mașină sau trăsura. Apoi, oricând mai poate și chiar vreo alarmă și — cine știe? — chiar un bombardament. Nu mai pot dom'le. Nervii mei nu mai rezistă”.

L-am ascultat cu răbdare pentru că-l cunosc. E multiplicat în mij și mi se pare o splendidă exemplare a acestui interesant biped, care după două săptămâni de camuflaj își simte nervii tocși și moralul „profund zdruncinat”.

— Și are dreptate omul! Dece, aici acasă, să-l se răpească o minusculela părticică din burghezul confort cu care-l obișnuie de-o viață întreagă? Dece el, care nu luptă decât pe o anumită gamă a frontului intern, să nu se împărțesească din toată bucuria de care căldura pământului românesc îl poate oferi? Și mai ales, dece să-l distrugă prețioșii săi nervi, măsurile preventive a căror justificare e îndeașuna de relativă?...

Aceasta-i domnul NERVOS. Domnul care nu se gândește mai departe de lungul nasului. Domnul pentru care lupta și neîncrețita hărțuire de pe front sînt lucruri cu desăvârșire cunoscute și ignorate, pentru că dîmnealui a trecut de vîrsta — sau poate a eșuat datorită — când mai poate fi chemat să-și împlinească sfintele obligațiuni față de Tara și de pămîntul care-i dau puțință de viață și de câștig.

Domnul NERVOS e supărat foc pe camuflaj — fiindcă-i reaminteste alt gen de... camuflaj? — pentru că nu-și mai poate lăfăi — pe Corso — rîbinda dumisale siluetă și nici impozantul lanț de aur care-l îmbrățișează verzimea burții. Și pentru toate astea, dîmnealui e supărat și-i convine că pentru ilustra dumisale filnță, a început războiul nervilor, și de la această convingere până la înconștiența vehementă a protestelor sale, nu mai e decât un pas.

Față de acest minusculel tărător terestru, cât de sublim e ostașul de pe front!

Ostașul pe care la fiecare pas îl pîndește moartea. Ostașul în jurul căruiă latră mitralierele dușmane, mușcă pămîntul brand-urile și răbîfnesc obuzele!...

Ostașul acesta nu protestează că luptă zilele și pîndește nopțile.

Ostașul acesta care biruie istoria, nu ar oare, nervi ca și domnul NERVOS?

Ba dai! Dar nervii lui sunt dirijați de grija pentru gloria Neamului și pentru dreptatea Lui.

Ostașul acesta a depășit demuît îngusta sferă a interesului personal și a grijei meschine pentru filnța lui.

Ostașul acesta e însăși sufletul Neamului și-i păcat de nelertat

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. El 31 — 1948

Legăturile cu Stalin-gradul bombardate

BERLIN. Agenția DNB transmite: Traficul de transporturi sovietice dela Stalingrad a fost sîmpus, în ultimile zile, unu violent tir al aviației germane. Au fost bombardate liniile ferate și căile de transport de pe

ambele maluri a fluviului Volga. Numeroase trenuri, stații de trfaj și linii ferate au fost incendiate. Un tren petrolifer a fost lovit de mai multe bombe. După ce a fost incendiat, a explodat. Deasemenea un

tren de muniții a fost aruncat în aer. Au fost bombardate aglomerări de trenuri de marfă, iar pe linii alte două trenuri de marfă au fost aruncate în aer.

La Stalingrad luptă numai grupuri mici

BERLIN. Agenția DNB transmite: IN CAUCAZ TRUPTE GERMANE LUPTA ȘI INAINTEAZA METODIC, IN CONFORMITATE CU PLANURILE COMANDAMENTULUI.

LA STALINGRAD INAINTEAZA CONTINUA METRU CU METRU. DEORECE FIECARE CASA, FIECARE RUINA, FIECARE PIVNIȚA TREBUE OCUPATA IN PARTE ȘI DE CELE MAI MULTE ORI PRIN ASALT, LUPTA E DUSA NUMAI DE GRUPE MICI DE LUPTATORI.

Cetății sburătoare doborîte deasupra Franței

BERLIN. Agenția DNB transmite: În cursul dimineții de ieri, formațiuni britanice de bombardament, printre care se găseau și numeroase avioane grele cu patru motoare din cele numite cetății sburătoare, protejate de avioane de vîntătoare, au făcut

o incursiune deasupra coastelor de nord a Franței și Belgiei. Artileria antiaeriană a mării și bateriile antiaeriene de uscat au intervenit pentru a zădărnici atacurile britanice. Avioane germane de vîntătoare au luat lupta cu vîntătorii și bom-

bardierii britanici. Au fost doborîte mai multe aparate de proveniență americană, printre care și câteva cetății sburătoare.

Populația civilă franceză și belgiană a înreistrat mai mulți morți în urma acțiunii britanice.

Stalin nu poate fi îmbunatat

BERLIN. (Rador.) Incercările făcute de anglo-saxoni pentru a îmbunătăți pe Stalin, nu par a fi de natură să îlniștească pe acesta, — se spune la Berlin.

Cercurile politice berlineze iașu notă cu interes special despre atacurile agenției de informațiuni sovietică Tass împotriva agenției de informațiuni turcă pentru că aceasta

din urmă nu a anunțat în publicarea cunoscutuî interview dat de Stalin revindicarea exprimate cu privire la creierea imediată a unu al doilea front.

Anglia se teme de atacurile avioanelor germane

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefanî comunică: Se află din Londra că ziarul Daily Herald anunță că autoritățile engleze sînt pe cale să elaboreze noul planuî de apărare antiaeriană, dat fiind că ele se așteaptă ea atacuri masive ale forțelor aeriene germane împotriva insulelor britanice.

Cinci vase americane scufundate

BERLIN. Agenția DNB transmite: În ultimile 24 ore au fost scufundate cinci vase inamice. Toate vasele scufundate sînt de comerț și au

fost scufundate în apropiere coastelor americane. Ele transportau materii prime necesare industriei de războiu americane.

Spargere

ARAD. Eri seară, autori necunoscuți au săvârșit o spargere în locuința din Calea Romanilor a diu Gh. Munteanu, cunoscutuî librar a-

rădan. Hoșii au fîrat, din camera de baie, diferite haine și lucruri de valoare.

„nervozitatea” dumitale, aici în liniște și în confort...

Ei, acolo în vîntoarea luptei din arșita sau din asprul ger al stepel

rusești, e calm și luptă ca un titan. Dumneata dece te trîmînti zădărnice, aici?

A. M.

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. NICLEA
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincia: 180 lei, pe 3 luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecăreilun.